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Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering 

d.d. 9 december 2021 

 

Van deze vergadering is een geluidsopname beschikbaar op het internet. 
 

 
Aanwezig: 

 
de voorzitter: burgemeester W. Houben 

   
 de raadsleden: 

 
 
 
 
 
 
 

Fractie Democraten Voerendaal: 
de heer S.L.G. van Dinther 
mevrouw C.L.P. Giesen 
de heer M.F.M. Doutzenberg 
mevrouw C.E.J. Bartels 
de heer J.G.M. Heuts 
 
Fractie Voerendaal Actief: 
de heer L.C.J. Lalieu 
de heer R.J.H. Franssen 
de heer B.R.T. Zinzen 
 
Fractie CDA: 
de heer G.A.H. Delsing 
de heer T.J. van Oppen 
 
Fractie PvdA: 
de heer C.J.H. Beckers 
de heer R.G.L. Stoffels 
 
Fractie VVD: 
de heer S.M.J.A.J. Vliegen 
de heer C.H.M. Faessen 
 
Fractie PRO Groen: 
de heer R.L.G. Op den Camp 

  
de wethouders: 

 
de heer P.J.B.C. Thomas (CDA)   
de heer R.B.M. Braun (DV) 
de heer H.A.J. Coenen (DV) 

  
de griffier: 

 
de heer F.H.A. Meijerink 

 
Afgemeld: 

 
wethouder de heer P.J.J. Verbraak (PvdA) 

   
 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 

2. Vaststellen agenda (zaak 222406) 

Door de fractie VVD is een motie vreemd aan de orde van de dag ingediend met als onderwerp 
‘Vuurwerkshow’. De motie is als agendapunt 11 toegevoegd aan de agenda. 
 
Door de fractie VVD is een motie vreemd aan de orde van de dag ingediend met als onderwerp ‘Tegengaan 
ondermijning’. De motie is als agendapunt 12 toegevoegd aan de agenda.  
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Door de fractie VVD is een motie vreemd aan de orde van de dag ingediend met als onderwerp ‘Vergroten 
participatie Voerendaal’. De motie is als agendapunt 13 toegevoegd aan de agenda. 
 
De agenda wordt aldus gewijzigd vastgesteld. 
 
 
3. Vaststellen besluitenlijst van de raadsvergadering van 10 november 2021 (zaak 216475) 

De besluitenlijst wordt door de raad ongewijzigd vastgesteld. 
 
 
4. Najaarsrapportage 2021 (zaak 220588) 
 
De raad besluit na stemming: 
1. In te stemmen met de financiële bijstelling Najaarsrapportage 2021 
 
Voor stemmen de fracties PvdA, CDA, VVD, PRO Groen en Democraten Voerendaal (12 stemmen). 
Tegen stemt de fracties Voerendaal Actief (3 stemmen). 
 
Burgemeester Houben zegt toe: een betere samenwerking tussen BOA en wijkagent (politie) te verwachten 
als gevolg van de lopende doorontwikkeling op dit vlak. Hij zal nagaan hoe dit in andere gemeenten is 
opgepakt en hij neemt de verwijzing naar buurgemeente Simpelveld dan ook te harte. In relatie met motie 
M8 uit de raadsvergadering van 10nov21 zegt hij een integrale aanpak toe. Resultaat wordt in de loop van 
2022 verwacht. 
 
 
5. Tweede Begrotingswijziging 2021 GR WOZL en GR WSP (zaak 219235) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. Een positieve zienswijze uit te brengen ten aanzien van de tweede begrotingswijziging GR WOZL; 
2. Een positieve zienswijze uit te brengen ten aanzien van de tweede begrotingswijziging GR WSP 

Parkstad; 
3. De begroting 2021 van Voerendaal conform de tweede begrotingswijzigingen van GR WOZL en GR 

WSP Parkstad bij te stellen ten gunste van de algemene middelen. 
 
Wethouder Coenen zegt toe: dat zal worden nagegaan welke vragen in de Commissie Samenleving 
onbeantwoord zijn gebleven. Deze zullen alsnog worden beantwoord. 
 
Wethouder Coenen zegt toe: dat een overzicht zal worden verstrekt van de adviesaanvragen en gegeven 
adviezen door het Maatschappelijk Platform Voerendaal. 
 
 
6. Transitievisie Warmte Voerendaal 1.0 (zaak 223362) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. In te stemmen met de Transitievisie Warmte 1.0. 
 
Wethouder Braun zegt toe: dat de raad, in meer dan informatieve sessies, zal participeren in het proces om 
te komen tot de TVW 2.0. 
 
 
7. Verordening Bekostiging leerlingenvervoer Voerendaal 2022 (zaak 218905) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. De Verordening bekostiging leerlingenvervoer Voerendaal 2022 vast te stellen; 
2. De Verordening leerlingenvervoer gemeente Voerendaal 2015 in te trekken. 
 
 
 
 



3 

8. Verordening Stimuleringsregeling Parkstad Limburg gemeente Voerendaal 2021 en het 
Aanwijzingsbesluit Activiteiten van algemeen belang Wet Markt en Overheid (zaak 216932) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
In te stemmen met: 
1. Vaststelling van de Verordening Stimuleringsregeling Parkstad Limburg gemeente Voerendaal 2021; 
2. Vaststelling van het Aanwijzingsbesluit activiteiten van algemeen belang Wet Markt en Overheid; 
 
Wethouder Thomas zegt toe: dat hij zich zal inspannen om de meest actuele stand van zaken met 
betrekking tot de circa 75 leegstaande panden in onze gemeente in het overdrachtsdocument opgenomen te 
krijgen. 
 
Wethouder Thomas zegt toe: dat hij na zal gaan of de raad binnen de wettelijke kaders van de AVG de raad 
in vertrouwen kan informeren over de leegstaande panden in onze gemeente. 
 
 
9. Wijziging samenstelling commissies (zaak 222406) 

De raad besluit met algemene stemmen: 
1. De samenstelling van de raadscommissie Leefomgeving te wijzigen door op voordracht van de fractie 

CDA: 
- De heer F.G.P. Blank te ontslaan als lid van de Commissie Leefomgeving en gelijktijdig aan te wijzen 

als reservelid van de Commissie Leefomgeving; 
- Mevrouw F.J.M. Verhoeven te benoemen als lid van de Commissie Leefomgeving; 
- De heer W.M.H. Keulen te benoemen als lid van de Commissie Leefomgeving. 

2. De samenstelling van de raadscommissie Samenleving te wijzigen door op voordracht van de fractie 
CDA: 
- De heer F.G.P. Blank aan te wijzen als reservelid van de Commissie Samenleving. 

 
 
10.  Ingekomen stukken (zaak 222406) 

De raad besluit in te stemmen met de voorgestelde afhandeling van de ingekomen stukken. 
 
 
11.  Motie ‘Vuurwerkshow’ 
Door de fractie VVD is een motie ingediend met als onderwerp ‘Vuurwerkshow’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal bijeen op 9 december 2021 
Constaterende dat:  
• Vuurwerk een traditie is die veel inwoners aan het hart gaat 
• Thuis vuurwerk afsteken dit jaar is verboden  
Overwegende dat:  
• Vuurwerkshows wel toegestaan zijn 
• Er korte lijntjes tussen gemeente en verenigingen zijn 
Verzoekt het college:  
• Om verenigingen te vragen of zij een vuurwerkshow veilig willen organiseren en hiervoor 5000 euro 

subsidiegeld ontvangen 
• En de kosten ten laste te brengen van de algemene reserve 
• En daarvoor geschikte locaties beschikbaar te stellen 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
De raad besluit na stemming de motie te verwerpen. 
Voor stemmen de fracties VVD, PRO Groen en Voerendaal Actief (6 stemmen). 
Tegen stemmen de fracties CDA, PvdA en Democraten Voerendaal (9 stemmen). 
 
Hierbij wordt opgemerkt dat de fracties CDA, PvdA en Democraten Voerendaal met een positieve 
grondhouding staan tegenover een georganiseerde vuurwerkshow in de volgende jaren. 
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12.  Motie ‘Tegengaan ondermijning’ 
Door de fractie VVD is een motie ingediend met als onderwerp ‘Tegengaan ondermijning’: 
 
De raad van de gemeente Voerendaal in vergadering bijeen d.d. 09-12-2021 
Overwegende dat: 

 Voor het goed functioneren van onze lokale democratie het van groot belang is dat inwoners betrokken 
zijn bij de politiek in de gemeente; 

 Inwoners laagdrempelig moeten kunnen participeren in de politiek van onze gemeente; 

 Ondermijning overal kan voorkomen in de samenleving, dus ook in de politiek (Zie bericht de Limburger 
27-11-2021 over Democraten Roerdalen); 

 Deze raad wil voorkomen dat criminelen in de politiek infiltreren; 

 Volksvertegenwoordigers vanwege hun voorbeeldfunctie van onbesproken gedrag behoren te zijn; 

 Er geen drempels zouden moeten zijn bij politieke partijen om een verplichte VOG aan te vragen aan hun 
kandidaat raadsleden. 

Constaterende dat: 

 De lokale politiek in Nederland te maken heeft met ondermijning in de vorm van infiltratie in het 
gemeentebestuur; 

 Ondermijning van de lokale politiek kan worden tegengegaan door als lokale politieke partij een 
Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) met screeningsprofiel politieke ambtsdragers te vragen van hun 
kandidaat-raadsleden; 

 Een strafblad geen beletsel vormt om jezelf kandidaat te mogen stellen voor de gemeenteraad; 

 Veel partijen vanwege kostenoverweging nog geen verplichte VOG eisen voor alle kandidaat-raadsleden 
op de kieslijst; 

 Ook kandidaten laag op de kieslijsten met voorkeursstemmen kunnen worden gekozen in de 
gemeenteraad. 

Verzoekt het college:  

 Ondermijning tegen te gaan en daarom een VOG verplicht te stellen voor alle kandidaat-raadsleden; 

 De kosten voor het aanvragen van een VOG ten behoeve van alle kandidaten vermeld op de kieslijsten in 
de gemeente Voerendaal eenmalig voor de gemeenteraadsverkiezingen in 2022 op zich te nemen; 

 In de geraamde kosten van circa € 8.500, - te voorzien via een eenmalig uitkering uit de algemene 
reserves. 

En gaat over tot de orde van de dag. 
 
De motie wordt ingetrokken en derhalve niet in stemming gebracht. 
 
 
Burgemeester Houben zegt toe: dat hij na zal gaan of het mogelijk is om de kosten van een VOG van de 
personen op de kandidatenlijst van een partij die in onze gemeente deelneemt aan de verkiezingen op 16 
maart 2022 voor rekening van de gemeente kan laten komen. 
 
 
11.  Motie ‘Vergroten participatie Voerendaal’ 
Door de fracties VVD, PRO Groen en Voerendaal Actief is een motie ingediend met als onderwerp 
‘Vergroten participatie Voerendaal’: 
 
De gemeenteraad van Voerendaal bijeen op 9 december 2021 
Constaterende dat:  

 Participatie een verplichting is vanuit de omgevingswet 

 Participatie als essentieel staat opgenomen in het klimaatakkoord 

 Diverse gemeenten reeds werken met participatiegidsen  
Overwegende dat:  

 Het betrekken van onze inwoners van groot belang is voor gedragen besluitvorming 
Verzoekt het college:  

 Aan alle Raadsvoorstellen verplicht een paragraaf participatie wordt toegevoegd waarin wordt 
aangegeven op welke wijze de burger, het maatschappelijk middenveld en de ondernemer uit de 
verschillende kernen zijn en worden betrokken bij het raadsvoorstel.  

En gaat over tot de orde van de dag. 
 



5 

 
 
De raad besluit na stemming de motie te verwerpen. 
Voor stemmen de fracties VVD, PRO Groen en Voerendaal Actief (6 stemmen). 
Tegen stemmen de fracties CDA, PvdA en Democraten Voerendaal (9 stemmen). 
 
 
14. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.45 uur. 
 

Aldus vastgesteld tijdens de openbare vergadering van de raad  
van de gemeente Voerendaal, gehouden op 10 februari 2022. 
 
 
 
De griffier,      
 
 
 
De voorzitter, 

 


